



46岁执导银幕处女作 黄磊：现在当导演刚刚好

当过演员，教过学生，出过唱片，导过电视剧，上过综艺节目……出道20多年，黄磊几乎涉猎了影视圈的各个领域，也从“文艺男青年”变成了“厨神奶爸”。如今，46岁的他终于拍出了电影导演处女作《麻烦家族》。

5月11日，《麻烦家族》上映，黄磊心情淡定：“我特别期待用电影的方式来寻找知音，也许你会懂，也许你不懂，但没有关系，总会有一些地方让你笑、让你哭，这是这部电影对我来讲最有意义的地方。”

一部非常正经的喜剧

电影学院毕业的黄磊一直有一个导演梦。但阴错阳差，这一梦就入人到中年。虽然自嘲是一部“老处女作”，但黄磊说：“现在刚刚好，不早也不晚。在我打算当导演的时候，正好有这样一部剧本，里面的故事和我对家庭生活的感悟是一样的，所以把它拍了，用我今天这个年纪嬉笑怒骂、面对人生。”

《麻烦家族》翻拍自日本著名导演山田洋次的《家族之苦》，很多人不理解，处女作怎么会选择了一部翻拍作品？但黄磊说，在他心目中这就是一个中国家庭的故事，很多人物细节上都做了本土化的处理，“能有这样一个剧本，我们不敢说站在了巨人肩膀上，只要是牵到巨人的手往前走，就非常好了”。

也有记者问过黄磊，以他的资源，完全可以拍一部大片，大明星、大IP那种的，而《麻烦家族》怎么看都是温情家庭“小片”，卖相似乎不是特别好。黄磊坦言，这个时代最糟糕的就是大家只看卖相，不看卖相背后是什么。“电影不存在卖相，最终还是要走进影院看电影本身。这听起来好像不是一个大片，其实它是山田洋次的大师之作”。

首映式上，黄磊谈到了自己给电影划分的四大类型，颇为有趣。“第一种，观众不会画着问号走进来，也没有画着问号走出去，比如马上要上映的《捉妖记2》，因为已经有第一部的的基础，许导演集又拍得非常好。第二种，观众画着问号

进去，出来的时候同样画着问号，这种电影被称为‘影院一日游’。第三种，观众进去的时候没画着问号，但离开的时候带着一堆问号出来，这几年中国电影当中真的挺多这样的电影。我们也挺遗憾、挺担忧的，一堆电影卖相很好，但是打开包装发现是一个空壳。”他觉得，自己的《麻烦家族》属于第四种，“大家一定会带着质疑来看，但相信不会带着问号离开。我拍了一部非常不严肃的正剧，一部非常正经的喜剧，你一定会哈哈大笑，一定会感动。”

妻子孙莉献出银幕首秀

这段时间，黄磊一直在为电影全国路演，让他非常开心的是，很多95后的大学生非常喜欢这部电影。而让他意外的是，很多大学生都特别关心片中结婚、过日子、生孩子的事儿，“我说怎么这么着急？他们说反正早晚有一天要结婚，这也是片中的台词”。

日版《家族之苦》讲的是一对

老夫妻在即将迎来金婚之际，妻子突然提出离婚，引发严重家庭危机的故事。虽然中国版的故事差不多，但黄磊却在其中找到了中日两个国家家庭中的不同“麻烦”。“日本民族有一种莫名其妙的男权和莫名其妙的客气，而我们有一种莫名其妙的忽视和不客气，把应该放在嘴边的三句话忽视了，对不起、我爱你、谢谢。这造成了家庭中的一种疏离感。”

在家庭问题上，黄磊算是有发言权的，“娱乐圈好男人”一个个倒下，黄磊始终是大众心目中的好父亲、好丈夫。如今他的新片上映，妻子孙莉即将临产，可以说是“好事成双”了。在《麻烦家族》中，孙莉也为老公贡献出了自己的银幕处女秀，在片中扮演黄磊的妻子，两人的默契自然不必多说。扮演黄磊弟弟的魏大勋还爆料：“黄老师每天在非常忙碌的工作当中还要逗嫂子开心，工作家庭两不误。”都老夫老妻了还如此公然秀恩爱，黄磊笑称：“我是一个宠物型的男人，我认为在生活中的撒娇是对爱

的尊重。”

黄磊确实把家庭看得比事业还要重要。他说，自己特别喜欢在北京拍戏，这样就能每天回家，“我不太愿意住摄制组，我们拍《麻烦家族》，我选的景离我们家步行大概十分钟，就是我家隔壁的小区。”他自称是个挺黏家的人，“我愿意在家待着，而且我两个女儿特别可爱，我也是她们的脑残粉，非常愿意跟她们在一块待着。”

跟黄磊拍戏有安全感

在《小别离》中和黄磊演夫妻的海清，这一次在《麻烦家族》中成了黄磊的妹妹。海清说，自己特别愿意和师父一起拍戏：“因为他给我特别强的安全感，他能非常清楚地理出台词里面的人物关系、故事、主题，包括人性，这一点是我从来不怀疑的，所以我觉得跟他一起拍戏是最轻松的，什么都不用想，到现场他就会告诉我该怎么演，我照着这个方向去拍就行了。”

(北晚)



关晓彤和妈妈

母亲节明星“晒”妈妈 她们长得好像

本报讯 临近母亲节，给妈妈的礼物准备好了吗？

日前，蔡依林在微博上曝光了与妈妈的同框合照，照片中，蔡妈妈身穿红色T恤笑颜开，画面十分温馨，蔡依林的脸型五官跟妈妈

十分相似。

5月10日，一组关晓彤和妈妈的时尚大片曝光，照片中，母女十分亲密，俨然一对摩登闺蜜。看完照片，不少网友感叹“基因好强大，都是美女哇”。 (综合)

蔡依林与妈妈



结束8年恋爱长跑 吴敏霞含泪接受男友求婚

本报讯 昨天一大早，有网友偶遇奥运冠军吴敏霞正在录制某节目，其男友张效诚向她求婚，张效诚手捧鲜花和戒指，单膝跪地，吴敏霞双手捂住嘴很是惊喜，张效诚深情款款地对吴敏霞说：“8年了，姐姐，8

年了，今天我要在亿万网友面前向你求婚！嫁！给！我！吧！”吴敏霞难掩激动的泪水，与张效诚抱在一起，说：“我愿意！我愿意！”

值得一提的是，5月12日还是张效诚的生日。

据悉，2016年的里约奥运会，因记者无意中采访了吴敏霞的男友张效诚，两人7年恋情才首次在公众面前曝光，当天吴敏霞、施廷懋夺得女子双人3米板冠军，摘得里约奥运会跳水项目首金。(凤凰)